1. En référentiel terrestre supposé galiléen, la tige (avec A) est soumise au poids de A et au couple de rappel. Le
TMC appliqué a la tige et projeté sur (Bzx) donne :

mL2*0 = —CO + mLgsin 0

2. Pour 6 petit , mL20 = (—=C +mLg) 0. La solution § = 0 est une position d’équilibre, qui n’est stable que si
C > mLg. Dans ce cas les solutions sont sinusoidales . Sinon les solutions sont sommes d’exponentielles réelles.

3. dE, = —a.d&ﬁ =d (%k02)7 E, = %kOQ A une constante pres.
Eptot = %k@z + mgL cos @
4. Les positions d’équilibre vérifient £ ,,, = 0 <= k6 = mgLsind. Soit § = ¢, = 0, soit § = +0» avec

in (0 . . . . , .
sin(02) _— _k_ Pour que ces derniéres solutions existent il est nécessaire que —=
62 mLg mLg

atteinte par sin(z)

< 1, qui est la valeur maximale

—4m —2m 0 27 4

5. Ez/),tot = kO —mgLsin® et E!, , =k —mgL cos®.

p,to

Pour miig > 1, seule la solution ¢; = 0 existe et elle est stable car E},,, > 0.

Pour mLLg < 1, la solution ¢; = 0 existe est instable car E,,, < 0. E}/;,, = 0 pour k = mgLcosf3. En tracant
y1 = cos 0 et yo = sin (0) /0, il apparait que 02 > 03 et donc E};,, (£62) > 0, ces solutions sont des équlibres stables.



